



人大代表 风采

黄晋耀:炽热情怀 心系教育

□ 陈雅芳

“作为一名教育界的人大代表，不仅要关注教育，更要为提升教育质量深入调研，为市教育事业发展献智献策。”在立足本职工作的同时，市人大代表、福安市附属小学党总支书记黄晋耀主动做群众的“代言人”，发挥自身的桥梁纽带作用，准确掌握师生及家长在各个时期的关注和期盼。

作为一名教师，黄晋耀把勤劳和智慧融入三尺讲台，在“传道、授业、解惑”的道路上，栽桃培李，以饱满的激情投入到教育中；而当选为人大代表后，黄晋耀的目光不仅局限在学校日常教育和教学管理，他积极参加人大会议和代表团活动，持证视察相关执法部门，辖区建设施工等情况。“找到教育

工作者和人大代表工作中的共性，让教育质量的提升找到发力点，人大的履职找到着力点。”这是黄晋耀的思考。

受限于校园面积，很多教育教学活动无法正常开展，学校文化积淀无法展示；家庭教育缺位、司法打击力度不够造成校园霸凌依旧存在……在深入一线的过程中，这些群众的揪心事成为黄晋耀建议的主题，为此，他提出《关于福安师范附小旁边垃圾场迁移的建议》、《关于解决福安师范附小教学用地问题的建议》等建

议，将百姓心声带到两会，架起联系人民群众的桥梁。

党的二十大报告提出，教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑。“以提高教育质量树立新时代教育者形象；以提高履职效率当好群众的‘暖心人’，更好展示人大代表的风采。”在新的赶考路上，黄晋耀有了新方向。



黄晋耀在宣讲党的二十大精神

“我是一名人大代表，也是一名基层干部，这双重身份的共同点是与群众距离最近，最能听到群众的心声。”在市人大代表、坦洋村党支部书记李青青看来，如何当好群众的“贴心人”、社口镇坦洋村乡村振兴的“领头人”是她的使命。

坦洋村具有悠久的制茶历史，蜚声海外的坦洋工夫红茶更是成为当地的主导产业。“在市场化浪潮



李青青在搜集如何宣传坦洋工夫意见

李青青:深耕基层 砥砺初心

□ 陈雅芳

中，坦洋工夫只有不断推陈出新，才能在茶产业发展中占有一席之地。”李青青从小接触茶叶，对茶叶的发展有自己的见解，而作为一名人大代表，她提出《关于宣传坦洋工夫核心区域发展的建议》，从提升品质、加强制茶能人培养等方面提出见解，促进坦洋工夫走得更远。

“为民履职是我作为一名人大代表的出发点和落脚点”。李青青说，在做好日常工作的同时，她始终以饱满的政治热情按时参会、深入选民、看

望贫困户，以走访、座谈等方式为自己“充电”，并提出与群众利益息息相关的《关于大力惩治电信网络诈骗的建议》。

党的二十大报告提出，要坚持农业农村优先发展。加快建设农业强国，扎实推动乡村、产业、人才、文化、生态、组织振兴。这让李青青对推进坦洋村乡村振兴更有信心了。“11月，‘坦洋工夫制茶技艺’成功入选联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录，这进一步提升了坦洋工夫红茶品牌影响力。下一步，我将立足人大代表身份，以推动坦洋工夫品牌建设为抓手，让坦洋工夫为乡村振兴赋能。”对于下一阶段的履职之路，李青青有了明晰的方向。

陈嫩英:仁心仁术 一心为民

□ 陈雅芳

“身为一名医生，我始终秉承‘仁心仁术、求精求是’的精神，对我的每位病人负责。作为人大代表，我更加不忘‘人民代表为人民’的宗旨，积极建言献策，反映民情民意。”市人大代表、市人民医院(妇幼院)副院长陈嫩英说。

从临床医生到医院管理者，陈嫩英用行动展示了一名人大代表的责任与担当。每年在完成院内繁重门诊及分管工作的同时，还带领团队负责我市130所托幼机构近4万人次及50多所中小学8.5多万人次的眼保健及视力检查、近视防控宣教、建档等。并围绕着“保健和临床相结合”的理念，定期对眼及视力筛查异常儿童进行随访及进一步检查、干预治疗。

“当选人大代表后，我觉得肩上担子更重了。”陈嫩英说，在做好本职工作的同时，她充分利用自己在医疗卫生方面的优势，积极走访调研，先后提出《关于促进我市儿童早期发展的建议》《关于加强福安市近

视防控中心综合防控工作的建议》《关于扶持福安市人民医院高质量发展的建议》等建议，获得卫生等相关部门的认可和重视。而在疫情爆发后，她第一时间坚守在防疫一线，参与隔离点医疗保障、核酸采样、疫苗接种、交通卡口值班等工作，为遏制病毒传播筑牢防控屏障。



陈嫩英在为儿童检查眼位情况

党的二十大报告提出，健全公共卫生体系，提高重大疫情早发现能力，加强重大疫情防控救治体系和应急能力建设，有效遏制重大传染性疾病传播。“疫情防控工作迎来了转折点，我将立足人大代表身份，积极呼吁加大医疗资源建设和准备力度，优化门急诊和发热门诊就医流程，让群众得到及时、有效治疗。”对下一步的履职方向，陈嫩英有了着力点。



陈文玮为城北街道社区卫生服务中心捐赠物资

陈文玮·情注企业 心系发展

□ 陈雅芳

“作为福安市按摩器材体育用品行业协会会长，倾力传统按摩器具大健康产业做大做强是我的使命；作为一名人大代表，全心全意当好人民群众的‘代言人’是我的职责。”市人大代表、市按摩器材体育用品行业协会会长陈文玮表示。

陈文玮见证了福安按摩器具大健康产业从小到大的过程。“目前，80%的按摩器电商销售发货地为福安，但该产业发展还存在业态与体量不完全匹配、品牌创建不完善等问题。”陈文玮介绍，作为一名人大代表，如何履职，帮助按摩器具大健康产业走上高质量发展之路成为他的思考。

为推动按摩器具大健康产业发展，陈文玮深入企业，多方调研，提出了《关于创建按摩器材配套件企业集中园区的建议》，从拓展按摩器材企业建设用地、盘活工业园区存量资源等方面提出建议，获工信局的重视。

为能快速进入人大代表角色，发挥“人民代表为人民”的作用，陈文玮通过各种途径学习履职知识，积极参加人大组织的各项会议及活动。同时广泛联系选民，倾听群众心声。“人大代表不仅是一种荣誉，更是一份担当，我要努力为民办实事，在政府和群众之间搭起沟通连心桥。”陈文玮说。

党的二十大报告提出，必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力。“这为按摩器具大健康产业指明了方向，我将以打造区域性品牌为抓手，积极引领按摩器具大健康产业开辟发展新领域，塑造发展新动能，真正践行一名人大代表的初心使命。”谈及今后的履职之路，陈文玮如是说。



兰玲星与村干部共商王楼村发展

兰玲星·持续充电 服务为民

□ 陈雅芳

“作为一名人大代表，也是村支部书记，一定要近距离倾听选民想法，把老百姓的心声带到两会中去，不辜负大家对我的信任。”这是市人大代表、穆云畲族乡王楼村支部书记兰玲星铭记在心、践行在工作中的信念。

随着乡村振兴的春风吹进王楼村，这里的村容村貌焕然一新，毕业后的兰玲星毅然返乡，希望能为家乡发展中贡献力量。作为村支部书记，她深入基层，了解群众的所想、所需、所盼，帮助群众解决实实在在的困难和问题；作为人大代表，她抓住每次学习的机会，多次前往邻近乡镇学习壮大村集体经济、文创助推乡村振兴等经验，并结合王楼村实际治理情况融入自己的思考。

“目前，王楼村的发展存在产业匮乏、人才流失、特色村寨印记不凸显等问题，如何破题是百姓的期待。作为人大代表，我有义务当好群众的‘传声筒’。”兰玲星说。她将基层的现状、百姓的心声、自身的思考汇集，提出《关于激活畲族文创助推乡村振兴的建议》，受到相关部门重视。为进一步将畲乡文创工作做实，兰玲星前往北山村文创园与产品负责人深入交流，希望能够借助该团队的力量，打开王楼村文创发展新局面。

党的二十大报告提出，全面推进乡村振兴。“这坚定了我回乡发展的信念，我们在基层大有可为。下一步，我将以‘未来乡村’为抓手，从抓好基层党建、壮大村集体经济等方面入手，深入群众，打造好人大基层单元，当好群众的‘暖心人’，让群众的幸福感成色更足。”对于下一步履职方向，兰玲星信心满满。